



Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 23 апреля 2024 года, № 33 (10 661),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 17 руб. 85 коп.

6+

К 80-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ

Гордимся вами, земляки!

Звание «Почётный гражданин города Заводоуковска и района» Тамаре Дмитриевне Яковлевой было присвоено постановлением главы района № 384 от 20 июня 2000 года.



Тамара Дмитриевна родилась 18 октября 1930 года на разъезде Уковском Ялуторовского района Уральской области. В 1948 году она поступила в Тюменский учительский институт. После учителя русского языка и литературы направили в Окунёвскую восьмилетнюю школу Омутинского района. Через три года Тамара Дмитриевна стала завучем этого учебного заведения, а с 1956 года – инспектором отдела образования Омутинского района.

Переехав в наш город в 1959 году, Т. Яковлева работала учителем в Заводоуковской средней школе. Через пять лет её назначили директором восьмилетней школы. А в 1973 году Тамара Дмитриевна вместе с

учениками и педколлективом перешла из старого здания в только что отстроенную среднюю школу № 2.

В 1990 году Тамара Дмитриевна по собственному желанию ушла с поста директора и работала преподавателем.

Заслуженного учителя РФ не стало 23 сентября 2003 года.

Источник: книга «Хлебный. Целебный. Лесной. Заводоуковский район. История. События. Люди»

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Полевым работам дан старт

В конце прошлой недели заводоуковские аграрии открыли полевой сезон.

Как сообщила начальник отдела растениеводства комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Юлия Пономарёва, в этом году ранневесеннее боронование и закрытие влаги необходимо провести на площади 77 184 гектара. В поле выехали механи-

заторы всех сельхозпредприятий городского округа. Многие хозяйства работают и днём, и ночью.

Сегодня аграрии уже заборонили 9 781 гектар, что составляет 13% от плана. Также механизаторы вносят минеральные удобрения под многолетние травы.

Татьяна ВОЕВОДИНА

Обожжённым атомом

День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф отметят в нашей стране 26 апреля.

В городском округе проживают 16 ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС.

Как сообщила Елена Ратникова, специалист межрайонного управления социальной защиты

населения, по распоряжению губернатора Тюменской области Александра Моора к 26 апреля все они получили единовременную выплату.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

С днём рождения, любимый город!

В пятницу, 26 апреля, исполняется 64 года со дня присвоения Заводоуковску статуса города.

Первое упоминание о населённом пункте на месте нашего города относится к 40-м годам XVIII века, когда верхотурские купцы Максим Походяшин и Алексей Власьевский основали здесь винокурный Уковский завод. В 1787 году он стал волостным селом Заводоуковским.

В 1913-м при строительстве

железной дороги Тюмень—Омск возникла станция Заводоуковская. Через 26 лет село и станция объединились в рабочий посёлок. В город районного значения он был преобразован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 26 апреля 1960 года.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
24/04	-5	+4	762	☁
25/04	-4	+6	763	☁
26/04	0	+12	766	☁
27/04	+1	+13	763	☁

ПАВОДОК

Плечом к плечу



• На защиту села Гилёво от возможного паводка вышел стар и млад.

В городском округе не прекращается работа по подготовке к возможному паводку. К жителям сельских территорий, которые находятся в зоне риска, присоединяется всё больше волонтеров.

Так, в пятницу в селе Гилёво укрепляли земляной вал в районе улицы Советской. Чтобы сделать 300-метровую насыпь, потребовалось порядка 4 000 кубометров глины. Работали не только трактористы и бульдозеристы. Местные жители и добровольцы со всего городского округа затаривали песком мешки. Среди гилёвцев было немало пенсионеров. Даже те, кто в силу возраста и состояния здоровья не мог держать лопату в руках, всё равно пришли поддержать односельчан морально. В рядах волонтеров – участник специальной военной операции Алексей, который находился в отпуске. Он не мог оставаться в стороне, когда на родное село надвигается опасность.

– Последний раз большая вода на нашей территории была в 1994 году. Как сложится обстановка нынче, пока неизвестно, но нужно быть готовыми ко всему, – сказал глава Гилёвской сельской администрации Виктор Люшаков. – Сегодня также идёт работа и в деревне Пономарёвой. Там жители городского округа тоже засыпают песок в мешки, чтобы потом укрепить ими земляной вал, отсыпанный в районе улицы Луговой.

Противопаводковые мероприятия в Гилёво продолжались в воскресенье. Селяне, работники заводоуковских предприятий и организации снова затаривали песком мешки. Потом натянули плён-

ку на земляной вал и укрепили его мешками.

Напоминаем, что вся необходимая информация о паводковой обстановке в регионе представлена на сайте pavodok72.rf. В круглосуточном режиме работают областная горячая линия по номеру 122 (кнопка 3) и горячая линия в Заводоуковске – 2-15-68. Телефон службы спасения 112.

В выходные за лопаты и ведра в очередной раз взялись в Новолыбаево. Как рассказала

глава местной администрации Ольга Шушарина, жители села вместе с добровольцами подготовили девять тысяч мешков с песком, часть из которых отложили в резерв.

В субботу глава городского округа Светлана Касенова встретилась с жителями села Сунгурово и деревни Комаровой. Эти территории также расположены в непосредственной близости к реке Тобол. Светлана Анатольевна отметила, что важно быть готовыми к любой ситуации: предпринять действия к сохранению имущества, решить вопрос с размещением домашних животных и в случае необходимости эвакуироваться в пункт временного пребывания. В городском округе их развёрнуто девять. К слову, Светлана Касенова все эти дни была в числе волонтеров и помогала жителям Новолыбаево и Гилёво.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора



• За два дня на территории Гилёвской сельской администрации волонтеры затарили песком пять тысяч мешков.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Играли школьники в «Зарницу»

В Заводоуковске прошёл муниципальный этап всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0». Два дня соревновались школьные команды, состоящие в основном из юнармейцев и курсантов групп добровольной подготовки к военной службе.

Организаторы состязаний — департамент по социальным вопросам администрации городского округа, местные отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» и Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых».

В пятницу, 19 апреля, на старт вышли ребята в возрасте 11 — 13 лет из девяти школ городского округа. В последние минуты перед началом состязаний они чеканили шаг. Вика Сидоренко, командир отряда «Семена НЗ» из Новой Заимки азартно показывала строевой приём «поворот кругом»:

— Значит так: делаем раз, два, три — опа!

За занятиями юных ратников с улыбкой наблюдали воины запаса. Они вспоминали, как сами когда-то играли в «Зарницу». В Заводоуковске эта военно-патриотическая игра проходит из года в год.

После торжественного построения ребята разошлись по соревновательным площадкам, чтобы показать свои знания в военной истории, государственном праве, оказании медицинской помощи, защите от оружия массового поражения, строевой подготовке. А ещё парням и девушкам предстояло продемонстрировать силу и ловкость на военизированной полосе препятствий.

— В этой игре я участвую первый раз, но совсем не волнуюсь! — уверяет шестиклассница Комсомольской школы Катя Круглякова. — В нашем отряде «Пла-

мя» я уже второй год занимаюсь. Успела побывать на юнармейских сборах в лагере имени Ю. А. Гагарина в Заводоуковске, военно-спортивной игре «Граница», «Бородинских играх», юнармейской «Зарнице». Так что такие задания проходила не раз. Надеюсь, что и сегодня команду не подведу.

В субботу, 20 апреля, в «Зарницу» играли старшие ребята из 13 школ городского округа. Состязания закипели с новой силой.

Победителем муниципального этапа военно-патриотической игры «Зарница 2.0» среди ребят 11 — 13 лет стала команда «Лидер 3.0» из школы № 2. В возрастной категории от 14 до 17 лет лучшей стала команда «Заводоуковцы» из школы № 1.

Будущие воины не только соревновались, но и с интересом рассматривали экспонаты музея «Помним СВОих», который создал филиал государственного фонда «Защитники Отечества» по Тюменской области в Заводоуковском городском округе. Здесь были представлены планка бронежилета, остановившая три пули, обломки трофейного беспилотника, военная форма и российский флаг с подписями наших земляков, участников специальной военной операции.

Ребята, отличившиеся на муниципальном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0», войдут в сборную команду, которая будет представлять Заводоуковский городской округ на областном этапе в Тюмени в конце мая.

Алексей СЕВСТЬЯНОВ
Фото автора



• Адам Мартынов, семиклассник третьей городской школы, преодолевает военизированную полосу препятствий.



• На торжественном открытии военно-патриотической игры «Зарница 2.0» знаменная группа вынесла флаги России, Заводоуковского городского округа и Движения Первых.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

От разговоров — к делу!

В Заводоуковске прошло совещание представителей филиала Россельхозцентра по Тюменской области. Обсуждали главные вопросы работы учреждения в течение предстоящего полевых сезона.

Гостей во главе с руководителем филиала Алексеем Петрачуком на заводоуковской земле встречали председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Сергей Григорьев и начальник Заводоуковского отдела Россельхозцентра Иван Григорьев. Первым делом участники встречи обсудили фитосанитарное состояние территории области. Из-за потепления климата, которое наблюдается в последние годы, в наших местах обнаруживаются новые

виды вредителей. И агрономы должны быть готовы к борьбе с ними! В этом году на полях возможно появление в больших количествах лугового мотылька и нестальных саранчовых.

В преддверии посевной кампании собравшиеся уделили много внимания состоянию семенного фонда. Заводоуковский городской округ в плане обеспеченности семенами входит в число лидеров нашего региона. Как доложил Иван Григорьев, сегодня обследовано и признано кондиционными почти 100% семян, предназначенных местными аграриями под посев нынешнего года.

Помимо этого, участники совещания обсудили ещё один из аспектов деятельности Россельхозцентра — оказание услуг населению, в частности, консультирование, а также реализацию высококачественных посадоч-

ных материалов: лука-севка и картофеля.

— Мы — государственная организация, и одна из наших задач — защита огородников от фальсификата и болезней растений, которые можно занести на участок вместе с некачественными семенами, — говорит начальник Заводоуковского отдела Россельхозцентра Иван Григорьев.

Что касается профориентационной работы, то Заводоуковскому отделу есть чем похвалиться. Здесь регулярно проходят экскурсии для воспитанников детских садов, школьников и студентов агротехнологического колледжа и государственного аграрного университета Северного Зуралья.

— Ни для кого не секрет, что в аграрной сфере существует нехватка кадров, — отмечает Иван Валерьевич. — Если хотя бы двое-

трое из тех ребят, которых я познакомил с работой Россельхозцентра, захотят в будущем стать агрономами, буду очень рад.

Также в ходе встречи руководитель филиала Россельхозцентра по Тюменской области Алексей Петрачук сообщил об изменениях в структуре этого учреждения. Как известно, Заводоуковский отдел отвечает за защиту растений и контроль качества семян не только в нашем городском округе, но и в Ялуторовском и Юргинском районах. А с 1 июля к данной территории присоединятся Упоровский и Омутинский районы.

— Конечно, забот и дел прибавится, — говорит Иван Григорьев. — Но мы с коллегами готовы сделать всё, что от нас зависит, чтобы помочь полеводам юга области в их нелёгком труде.

Татьяна ВОЕВОДИНА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Интерактивная карта, которая показывает перекрытые и затопленные участки дорог, запущена для водителей в Тюменской области.

На геопортале региона (<https://gis.72to.ru/>) в разделе «Паводки 2024» автомобилисты могут получить достоверные данные о ситуации на дорогах и заранее спланировать свой маршрут.

Раздел заполняют сотрудники управления ГИБДД по Тюменской области. Также информация доступна на сайте паводк72.рф.

Масштабную проверку соблюдения особого противопожарного режима провели сотрудники Главного управления МЧС России по Тюменской области.

За пожарной обстановкой с земли, воды и воздуха следят межведомственные патрульные группы.

Как отмечают в Управлении, на территории Тюменской области установилась тёплая погода, для многих горожан это повод отправиться на отдых на природу, развести костёр или мангал, провести уборку приусадебной территории.

Работа по пресечению и выявлению нарушений в период действия особого противопожарного режима проводится ежедневно.

До 20 мая на некоторых участках региональных трасс в Тюменской области будет действовать ограничение движения большегрузов, введённое 21 апреля.

Как сообщает Главное управление строительства региона, исключение — для пассажирских автобусов, перевозок продуктов, животных, лекарств, ГСМ, семенного фонда, удобрений и почтовых грузов.

В границах Заводоуковского городского округа временные ограничения введены на дорогах Центральный—Емуртла—Видонова—граница Курганской области, Заводоуковск—Дронова—Красная, Заводоуковск—Упорово, Новая Заимка—Боровинка—Зоново—Бушуево, Горюново—Пятково.

Полный перечень участков дорог, на которых будет действовать ограничение для проезда большегрузов, опубликован в приказе Главного управления строительства.

Тюменский региональный оператор ТЭО напоминает, что оставлять использованные автопокрышки на контейнерных площадках для твёрдых коммунальных отходов нельзя.

— Такие отходы не относятся к твёрдым коммунальным, не входят в зону ответственности региональных операторов, а их утилизацией могут заниматься только предприятия, обладающие соответствующей разрешительной документацией. Поэтому в случае обнаружения покрышек в контейнерах для ТКО или возле них экипаж мусоровоза вынужден оставить шины на контейнерной площадке, — рассказали в управлении по связям с общественностью ООО «ТЭО».

Утилизацию автопокрышек производят специализированные предприятия. Их список опубликован на официальном портале органов государственной власти Тюменской области. В него вошли четыре предприятия из областного центра: ООО «Экостэп-Тюмень» (ул. Авторемонтная, д. 31а/100); НПО «Сервис-экология» (ул. Юности, д. 97); ООО «Развитие» (ул. 30 лет Победы, 27); ООО «Экотех-Тюмень» (ул. Тимофея Чаркова, д. 11а, стр. 1).

По материалам СМИ Тюменской области

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ ОТ 210 000 Р

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

